
Вопросы для изучения 

по дисциплине  

МДК.04.01  Методы учета имущества, обязательств и хозяйственных 

операций 
 

Раздел «Учет расчетов с организациями, учреждениями и лицами» 

1. Нормативные документы, регламентирующие и регулирующие 

организацию бухгалтерского учета. 
2. Требования по ведению бухгалтерского учета на сельскохозяйственных 

усадьбах, ответственные лица. 
3. Варианты построения бухгалтерской службы, структуры учета. 
4. Права и обязанности главного бухгалтера. 
5. Какие аспекты деятельности определяются  принимаемой учетной 

политикой сельскохозяйственной усадьбы. 

6. В каких случаях возможны изменения учетной политики. 

7. Классификация первичных документов. 

8. Основные реквизиты для учетных документов. 

9. Основные требования, предъявляемые к оформлению документов. 

10. Документооборот. 

11. Задачи учета денежных средств. 

12. Формы безналичного расчета. 

13. Платежное поручение и платежное требование. 

14. Инкассовое поручение и аккредитивная форма. 

15. Расчетный чек и плановые платежи. 

16. Принципы безналичной формы расчета. 

17. Учет кассовых операций. 

18. Инвентаризация кассы. 

19. Учет операций по расчетным счетам. 

20. Учет операций по валютным счетам. 

21.  Учет расходов по краткосрочным и долгосрочным кредитам и займам. 

22.  Учет финансовых вложений. 

23. Учет резервов под обесценение вложений в ценные бумаги. 

24. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

25. Учет расчетов с покупателями и заказчиками. 

26. Учет расчетов с подотчетными лицами. 

27. Учет расчетов по налогам и сборам. 

28. Классификация налогов. 

29. Учет расчетов с персоналом по прочим операциям. 

30. Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами 



Вопросы для изучения по дисциплине  

МДК.04.01  Методы учета имущества, обязательств и хозяйственных 

операций 

Раздел «Учет затрат на производство и калькуляция себестоимости 

продукции (работ, услуг), учет продажи (реализации) и финансовых 

результатов» 

1. Классификация и оценка основных средств. 

2. Документация по поступлению, перемещению основных средств. 

3. Документация по выбытию и ликвидацию основных средств. 

4. Аналитический и синтетический учет основных средств. 

5. Учет амортизации основных средств. 

6. Инвентаризация основных средств. 

7. Учет текущей (краткосрочной) аренды основных средств. 

8. Учет лизинговых операций. 

9. Бухгалтерский учет земель. 

10. Вложения во внеоборотные активы, их классификация и задачи учета. 

11. Учет затрат на строительство, изготовление и приобретение основных 

средств. 

12. Учет затрат на формирование основного стада. 

13. Учет нематериальных активов и их амортизация. 

14. Виды производств и классификация производственных затрат. 

15. Задачи учет процесса производства продукции (работ, услуг) и 

нормативные документы. 

16. Понятие себестоимости, калькуляции. 

17.  Методы расчета себестоимости. 

18. Учет затрат выхода продукции растениеводства. 

19. Исчисление себестоимости продукции растениеводства. 

20. Учет затрат на производство в животноводстве. 

21. Калькуляция продукции в животноводстве. 

22. Задачи  учета продажи продукции, выполненных работ, оказанных 

услуг. 

23. Документация по учету продажи продукции, выполненных работ, 

оказанных услуг. 

24. Учет полученного НДС при продаже продукции (работ, услуг). 

25. Учет процесса продажи (реализации) готовой продукции (работ, услуг). 

26. Учет прочих доходов и расходов. 

27. Учет недостач и потерь от порчи ценностей. 

28. Учет резервов предстоящих расходов. 

29. Учет расходов и доходов будущих периодов. 



Тестовое задание  

по дисциплине  

МДК.04.01  Методы учета имущества, обязательств и хозяйственных 

операций 

 

 

1. Сколько законодательных уровней, регламентирующих ведение 

бухгалтерского учета, существует: 

А) 2;  Б)4;  В) 6;  Г)8. 

 

2. Бухгалтерский учет в обязательном порядке ведется: 

 А) На крупных предприятиях; В) На небольших предприятиях; 

Б) На любом предприятии;  Г) Ведется по желанию бухгалтера 

 

3. Денежные и расчетные документы, финансовые и кредитные 

обязательства без подписи главного бухгалтера…. 

А) считаются действительными и принимаются к оформлению; 

Б) считаются действительными при наличии подписи кассира; 

В) считаются недействительными; 

Г) считаются действительными, но не принимаются к оформлению. 

 

4. Определите, какой из следующих источников хозяйственных средств 

относиться к собственным: 

 А) Прибыль;   В) Обязательства перед бюджетом; 

 Б) Задолженность банку; Г) Задолженность перед поставщиками. 

 

5. Расходный кассовый ордер относится к… 

А) распорядительным документам; 

Б) оправдательным документам; 

В) документам бухгалтерского оформления; 

Г) комбинированным документам.    

 

6. Расчетный документ, на основании которого производится списание 

денежных средств со счетов плательщика в бесспорном порядке -это… 

А) расчетный чек; 

Б) вексель; 

В) инкассовое поручение; 

Г) платежное поручение. 

 

7. Без наличия каких реквизитов первичные документы не принимаются к 

оформлению? 



А) наименование, дата составления; 

Б) содержание хозяйственной операции и основание для ее 

совершения, подписи должностных лиц; 

В) наименование должностных лиц, правильность оформления, 

измерители хозяйственной операции;  

Г)  наименование, дата составления, содержание хозяйственной 

операции и основание для ее совершения, измерители хозяйственной 

операции, наименование должностных лиц, правильность оформления, 

подписи должностных лиц. 

 

8. Движение учетных документов в организации с момента их создания 

или получения от других организаций до завершения исполнения и 

передачи в архив – это… 

А) платежное поручение; 

Б) документооборот; 

В) учетная политика; 

Г) таксировка. 

 

9. Учет операций по расчетному счету ведется на счете… 

А) 69; Б) 50;  В)51;  Г)20. 

 

10. Инвентаризацию кассы производят в присутствии…  

А) кассира и главного бухгалтера; 

Б) руководителя и кассира; 

В) кассира и комиссии, назначенной приказом руководителя; 

Г) инвентаризацию кассы не проводят.  

 

11. Долгосрочными считаются кредиты, выдаваемые на срок… 

А) менее 12 месяцев; 

Б) более 12 месяцев; 

В) менее 24 месяцев; 

Г) более 24 месяцев. 

 

12. Учет финансовых вложений организации в инвестиции, в уставные 

капиталы других организаций, затраты на приобретение 

государственных ценных бумаг и т. п. ведется на счете…  

А)57;  Б)58;  В)59;  Г)60.  

 

13. Возврат поставщиком денежных средств отражается проводкой… 

А) Д50К51;  В) Д60К51; 

Б) Д70К51;  Г) Д51К60. 

 

14.  Лица, получившие в кассе организации аванс на хозяйственные, 

командировочные и представительские расходы являются… 

А) подрядчиками; 



Б) подотчетными лицами; 

В) служащими; 

Г) заказчиками. 

 

15. Совокупность налогов, сборов, пошлин и других обязательных 

платежей, взимаемых в общегосударственные денежные фонды в 

соответствии с законодательством – это… 

А) Учетная политика; 

Б) Налоговая система; 

В) План счетов; 

Г) таможенные сборы. 

 

16. К региональным налогам относится… 

А) местные муниципальные сборы; 

Б) налог на доходы физических лиц; 

В) налог на имущество организации; 

Г) налог  на имущество физических лиц.  

 

17. Статьей 224 Налогового кодекса установлена налоговая ставка на 

выигрыши в лотерею, тотализатор и т. п.: 

А) 13%;  В)35%; 

Б) 30%;  Г) 5%. 

 

18.  Начисление страховых взносов на заработную плату  работников 

основного производства отражается проводкой: 

А) Д20К68;  В) Д20К69; 

Б) Д70К69;  Г) Д68К51. 

 

19.  На счете 76 ведется учет расчетов… 

А) по налогам и сборам; 

Б) с персоналом по прочим операциям; 

В) с различными дебиторами и кредиторами; 

Г) с покупателями и заказчиками. 

 

20.  К инженерно-техническому персоналу относятся… 

А) постоянные рабочие; 

Б) работники бухгалтерии и заведующие хозяйством; 

В) дворники, уборщики, сторожа; 

Г) агрономы, зоотехники, ветврачи, экономисты.  

 

21.  Начисление заработной платы работникам, ремонтирующим 

оборудование, отражается проводкой…. 

А) Д25К70;  В) Д20К69; 

Б) Д26К70;  Г) Д20К68. 

 



22.  Плательщиками Единого социального налога являются: 

А) физические лица; 

Б) малые предприятия; 

В) работодатели, индивидуальные предприниматели, крестьянские 

хозяйства, адвокаты; 

Г) работники бухгалтерии. 

 

23.  Активы, используемые в качестве сырья, материалов, 

предназначенные для продажи, используемые для управленческих 

нужд – это… 

А) полуфабрикаты; 

Б) материально-производственные запасы; 

В) готовая продукция; 

Г) вспомогательные материалы. 

 

24. Метод оценки  при отпуске в производство или ином выбытии 

материально – производственных запасов, при котором применяется 

правило: «Последняя партия на приход – первая в расход» - это 

метод…. 

А) оценки по себестоимости каждой единицы; 

Б) оценки по средней себестоимости; 

В) метод ФИФО; 

Г) метод ЛИФО. 

 

25. Расчет себестоимости продукции производится в процессе: 

 А) документооборота;  В) составления оборотной ведомости; 

 Б) калькуляции;   Г) расчета баланса. 

 

26.  Правильной последовательностью движения (круговорота) капитала 

является: 

А) процесс снабжения – процесс реализации – промышленное 

потребление; 

Б) процесс реализации - промышленное потребление - процесс 

снабжения; 

В) процесс снабжения – процесс реализации; 

Г) процесс снабжения – промышленное потребление – процесс 

реализации. 

 

27.  Для учета поступления продукции растениеводства, садоводства в 

специализированных организациях предназначен…. 

А) Дневник поступления продукции; 

Б) Журнал-ордер; 



В) ведомость; 

Г) опись. 

 

28. Склады для материально-производственных запасов (МПЗ) бывают.. 

А) общие для всех видов МПЗ;  

Б) только специализированные; 

В) МПЗ не хранятся; 

Г) общие и специализированные. 

 

29.  Учет инвентаря и хозяйственных принадлежностей сроком службы 

более 12 месяцев ведется на счете: 

А) 20;  Б) 60;  В) 10; Г)01. 

 

30. Инвентаризация материально-производственных запасов проводится в 

целях.. 

А) создания возможности быстрой приемки, отпуска и проверки  

материально-производственных запасов; 

Б) сверки документального и фактического наличия материально – 

производственных запасов в местах их хранения; 

В) проверки нормальных условий хранения материально-

производственных запасов; 

Г) создания перечня имеющихся материально-производственных 

запасов. 

 

31.  Хозяйственная операция: «Реализовано поголовье крупного рогатого 

скота» отражается  проводкой: 

А) Д90К11;   В) Д90К10; 

Б) Д01К50;   Г) Д90К51. 

 

32. Часть имущества, используемая в качестве средств труда при 

производстве продукции, выполнении работ или оказании услуг либо 

для управления организацией в течение периода, превышающего 12 

месяцев, или обычного операционного цикла, если он превышает 12 

месяцев – это… 

А) Материалы;   В) Нематериальные активы; 

Б)  Основные средства;  Г) Пассивы. 

 

33. При безвозмездном получении основных средств первоначальная 

оценка осуществляется… 

А) путем сложения покупной стоимости и транспортно-

заготовительных расходов; 

Б) путем переноса стоимости основных средств из сопроводительных 

документов; 

В) по рыночной стоимости на дату оприходования; 

Г) на усмотрение главного бухгалтера. 



 

34.  Хозяйственная операция: «Оприходованы объекты основных средств» 

отражается проводкой: 

А) Д01К10;    В)Д51К86; 

Б) Д01 К08;   Г ) Д51К08. 

  

35.  Годовая  сумма амортизации основных средств стоимостью 

 200000 руб. и сроком полезного использования 8 лет рассчитывается 

по формуле: 

А)  200000/8;   В) 200000/12; 

Б) 200000*8/100;   Г)100/8*200000. 

 

36.  Хозяйственная операция: «Начислена амортизация по объекту 

основного производства» отражается проводкой: 

А) Д20К02;    В) Д23К02; 

Б) Д20К08;    Г) Д23К08. 

 

37.  У арендатора имущество, находящееся во временном владении или 

пользовании, подлежит обособленному отражению в бухгалтерском 

учете….. 

А) на синтетическом счете 01; 

Б) на забалансовом счете 001; 

В) на синтетическом счете 10; 

Г) на забалансовом счете 100. 

 

38.  Вид инвестиционной деятельности по приобретению имущества и 

передаче его на основании договора физическим или юридическим 

лицам за определенную плату, на определенный срок и на 

определенных условиях, обусловленных договором, с правом выкупа 

имущества – это… 

А) лизинг;    В) таксировка; 

Б) аренда;    Г) покупка. 

 

39.  Переустройство существующих цехов и объектов основного, 

подсобного и обслуживающего назначения, как правило, без 

расширения имеющихся зданий и сооружений основного назначения, 

связанных с совершенствованием производства и повышением его 

технико-экономического уровня – это… 

А) Лизинг;    В) Аренда; 

Б) Реконструкция;  Г) Техническое перевооружение. 

 

40. Затраты на капитальные вложения учитываются на синтетическом 

счете… 

А) 02 ;    В)10; 

Б) 08;     Г)20. 



 

41. Предприятия, осуществляющие работы по созданию (возведению) 

основных средств по договору другому предприятию, называются… 

А) подрядчиками;  В) арендатор; 

Б) застройщик;   Г) арендодатель. 

 

42. Хозяйственная операция: «Оплачена задолженность поставщику» 

отражается проводкой: 

А) Д60К51;    В) Д51К68; 

Б) Д51К60;    Г) Д68К51. 

 

43. Документ охраны изобретения, выдаваемый компетентным органом, 

удостоверяющий государственное признание новизны технического 

решения и потенциальной пригодности изобретения, закрепляющий за 

его владельцем монопольное право на его изобретение – это… 

А) Патент;     В) Основные средства; 

Б) Нематериальные активы;   Г) Изобретение. 

 

44. Расходы, связанные с оплатой труда работников администрации 

предприятия, отражаются на синтетическом счете…. 

 

А) 25 ;    В)20; 

Б) 26;     Г)01. 

 

45. Какой из документов относится к денежным? 

А) счет-фактура; 

Б) приходный кассовый ордер; 

В) акт о приемке материалов; 

Г) квитанция, выданная банком. 

 

46.  Увеличение экономических выгод в течение отчетного периода или 

уменьшение обязательств, которые  приводят к увеличению капитала, 

отличного от вкладов собственников – это… 

А) Расходы;  В) процесс производства; 

Б) Доходы;   Г) процесс реализации. 

 

47.  Какой счет предназначен для обобщения информации о прочих 

доходах и расходах отчетного периода, а также начисленных платежей 

налога на прибыль? 

А) 94;   В)99; 

Б) 91;    Г)01. 

 

48. Какая хозяйственная операция отражается проводкой Д71К50? 

А) оприходованы материалы; 

Б) выдана заработная плата работникам основного производства; 



В) возвращен в кассу остаток подотчетной суммы; 

Г) выдан подотчетному лицу аванс на хозяйственные нужды. 

 

49.  Какая хозяйственная операция отражается проводкой Д52К67? 

А) возвращены деньги от поставщика; 

Б) поступил краткосрочный кредит на расчетный счет; 

В) перечислен на валютный счет долгосрочный кредит; 

Г) погашена задолженность перед поставщиками. 

 

50. Какая хозяйственная операция отражается проводкой Д50К71? 

А) погашен работником организации индивидуальный заем на 

строительство; 

Б) возвращена в кассу неиспользованная подотчетная сумма; 

В) возвращены в кассу ранее выданные поставщику авансы; 

Г) поступили наличные деньги с расчетного счета. 

 

 
 

 

 

 

Преподаватель Боханова Анастасия Анатольевна  
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